创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到阴,午后局部地区有短时小雨 最高31℃,最低23℃



明天:多云到阴,午后局部地区有短时小雨 最高32℃.最低24℃

2024年6月 13 日 星期四 农历甲辰年五月初八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22761期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平向联合国贸发会议成立60 周年庆祝活动开幕式发表视频致辞

## 国始终是"全球南方"的一员

■ 我们要以对历史和人民负责的态 度,把准正确方向,携手构建人类命运 共同体。

■ 要营造和平发展的国际环境。要 顺应开放发展的时代潮流。要把握创

■中国始终是"全球南方"的一员。 永远属于发展中国家。中方愿同各方 -道,以人类前途为怀、以人民福祉为 念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进 步的美好未来。

据新华社北京6月12日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

在姚期智教诲下,学生们大多选择了科技创新前沿最具挑战性方向

# "姚班"同学到创新同仁

■ 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院 士、清华大学教授姚期智回信,向他致以诚挚问候并提出殷切希望。在上海,有 -家充满活力的新型研发机构——上海树图区块链研究院,正是由数位来自清 华的毕业生创办,他们都是姚期智的学生,也被称为"姚班"学生。

■姚期智特别注重给青年科学家创造大空间、大平台,给予青年教师自由 的科研选题空间。

人生是为一场大事而来的,愿同学们能用自己的智慧为人类文明探索世界 的真谛,用自己的双手为苍生铸就富平的天下,苟利国家、俯仰无愧

■ 大约一半"姚班"学生选择走上学术道路,还有一小半选择在新技术领域 创业。

## "姚班"学生说-

树图研究院院长龙凡:姚老师鼓励我们要对科研开放问题保持好奇心和挑 战精神,不要害怕探索计算机科学的前沿领域

第三届学生杨光:姚先生对学科交叉和前沿创新的执着追求和培养创新人 才的独特理念,让我受益匪浅



王,他们选择到新技术领域创业上海树图区块链研究院的主要创办者都是『姚班』

# 轨交17号线西延伸段上线调试

上海轨道交通17号线西延伸 (东方绿舟站一西岑站)工程建设 又迎来好消息! 今天凌晨1时,随 着全线接触轨受电、热滑成功、行 车指挥权临管完成,标志着项目正 式进入列车上线调试阶段,为后续 综合联调、试运行演练以及年底开 通目标打下阶段性基础。

上海申通地铁建设集团第二 分公司机电部经理李永乐告诉记 者,17号线西延伸工程作为既有 17号线的延伸线路,为不影响白

天正常运营,涉及既有线的施工和 调试必须在夜间运营结束后至次 日运营前短短3个小时内实施,加 上新线与既有线业务接口繁杂,给 建设和运维单位的工作带来极大 挑战。为确保列车按计划上线调

试,建设、运营、维保、施工、监理等 单位紧密配合,克服工期紧、任务 重、交叉施工多、既有线施工资源 紧张等诸多难点,保证了建设的安 全与质量。

本报记者 陈梦泽 任天宝 摄影报道





细天 的心揭 贴 , 这座 E 务 电 为 影 海 驾护 这 之国 场 城际 悠将 电 长 以 影

电影 而暖节 ● 创办31年的上影节,对所有

爱电影的人来说,更是一个"节"。从 行李箱等物品寄存,到住宿、餐饮优 惠套餐,从独家定制票根等衍生品, 到即日起在各展映影院免费领取的 《市民观影手册》,这座电影之城已 经做好了准备,将以暖心贴心细心 的服务,全方位满足影迷衣食住行 的需求,为这场悠长而美好的电影 假日保驾护航。

>>>详见第9版

一上线就被抢购一空

## 国债成投资市场紧俏货

>>>详见第5版

医保诈骗"套路满满"

## 切勿为贪小出借医保卡

>>>详见第7版